

Наступило лето – время каникул и отпусков. А между тем, именно начало лета – самая горячая пора для эпидемиологов, занимающихся инфекциями, передающимися клещами: на первую и вторую декаду июня приходится больше всего больных. Это понятно – люди чаще выезжают на природу, а численность клещей в это время остается высокой.

В Республике Алтай в этом году обратилось по поводу укуса клеща уже 1055 человек, а заболели из них 47 человек (10 – клещевым энцефалитом, 30 – клещевым сыпным тифом и 7 – клещевым боррелиозом).

Как всегда, заболели те, кто не обращал внимания на профилактические меры – не пользовался аэрозолями против клещей, не ввел иммуноглобулин против клещевого энцефалита, не осматривался и потому поздно обнаружил клеща...

Учитывая, что Республика Алтай является неблагополучной по клещевым инфекциям, самые посещаемые места обрабатываются против клещей. На сегодня обработано 171 га – большинство территорий турбаз, детских оздоровительных лагерей и места отдыха (парки, скверы, перевалы и т.д.). Энтомологами проверяется качество акарицидных обработок (проверено 25 объектов), при необходимости – проводятся повторные обработки. Увы, выявлены 2 случая приема туристов на базах, где территории не были обработаны от клещей. Нарушители были наказаны. Руководителям турбаз следует помнить, что ввиду высокой численности клещей в Республике Алтай следует практиковать не однократные, а двукратные противоклещевые обработки.